

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# XV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 36 (3934)

Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 23 МАРТА 1972 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО РИТМИЧНО. ПО ГРАФИНУ

Достойно встретили XV съезд профсоюзов СССР лесозаготовители Пижемского леспромхоза. По многим показателям в марте они идут с опережением графика: по вывозке леса на 2690 кубометров, по деловой древесине — на 3100 кубометров; по пиломатериалам на 825 кубометров, в том числе по пиломатериалам на экспорт на 418 кубометров.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия СССР, рабочие предприятия брали на первый квартал личные обязательства. На 21 марта уже более 500 человек успешно выполнили свои обязательства.

Самоотверженно потрудились в первом квартале малокомплексные бригады, шоферские звенья. Среди них досрочно справились с квартальными заданием 8 малокомплексных бригад Пижемского лесопункта и 5 бригад Унженского лесопункта, 16 шоферских звеньев, занятых на вывозке леса, смена

мастера В. А. Репина с нижнего склада, ведущая ракряжевку хлыстов.

Хороший трудовой подарок подготовили к съезду профсоюзов бригады Пижемского лесопункта В. М. Жукова, Н. И. Смирнова, Я. И. Русских, Н. П. Русакова, А. И. Мальцева. На Унженском лесопункте всегда впереди идет бригада товарища Соплина Л. С. На 20 марта членами этой бригады план первого квартала по заготовке леса перевыполнен на 574 кубометра. Сейчас они трудятся уже в счет мая.

Среди шоферских звеньев тон в работе задают звенья шоферов А. Н. Шарова, В. П. Клешнина, А. И. Пономарева, Г. Н. Поплаухина, А. С. Семыкина. Каждое из них перевыполнило квартальный план по вывозке леса соответственно на 728, 721, 442, 446, 355 кубометров.

В. СКОРОХОДОВ.

## МОЛОКО— ГОСУДАРСТВУ

Активно ведут продажу молока государству рабочие и служащие совхоза «Ошминский». Доведенный квартальный план до сельсовета успешно выполнен. Из 80 центнеров по плану государству продано 86.

С. И. Галкин продал молока 370 килограммов, а В. В. Варенцов — 130. В Махалятах излишки молока в своем хозяйстве на приемные пункты сдаются К. А. Михалицына и И. Д. Михалицын, они соответственно продали государству 263 и 212 килограммов. В этой деревне с начала года молокоприемщица А. А. Огаркова приняла у населения 1777 килограммов молока. В Ворожцах 188 килограммов молока из личного хозяйства сдал М. А. Кислицын.

Успешно ведут прием молока у населения на Кузнерской и Коржавинской фермах А. П. Сысуева и В. А. Кислицына. А. П. Сысуева приняла от жителей деревни Кузнер 1440 килограммов молока, а В. А. Кислицына — 1694 килограмма.

А. ВТЮРИН.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На Крутобережской молочной ферме колхоза «Колос» за два месяца текущего года получен надой молока от коровы на 63 килограмма меньше, чем за это же время прошлого года. Снижение производства молока имеет место на всех фермах колхоза. Например, животноводы Гаринской фермы за это время получили молока на 128 килограммов меньше прошлогоднего. Это не может не волновать партийную организацию и правление колхоза «Колос».

Что мешает дояркам Крутобережской бригады получать высокую продуктивность? Грубыми кормами скот обеспечен. Концентрированных кормов даётся по 2,5 килограмма в сутки на корову. Нет сомнения в том, что отсутствие сочных кормов влияет на продуктивность. Однако, это не единственная причина снижения надоев. Дело в том, что еще много организационных недостатков. Они являются причиной нарушения санитарных и зоотехнических норм содержания и кормления коров. Прежде всего на ферме не соблюдаются одновременное кормление и доение всех групп коров. Одни доярки закончили эти работы, а другие только начиняют. Из-за отключения электроэнергии скот сутками содержится без воды. Например, так было 15 и 16 марта. Коровы лишены прогулки и витаминной подкормки. На ферме отсутствует соль. Вот уже прошло более пяти месяцев

стойлового содержания, а прогулку коров не могут организовать. Помещение, где содержится скот, со всех сторон завалено грубыми кормами. А подобрать место для выгульной площадки не сумели.

Может показаться, что колхозники в бригаде заняты другими важными делами. К сожалению, это далеко не так. Техника к весеннему севу не готовится и семена до сих пор не доведены до посевной кондиции. Мало беспокойства проявляет о семенах и агроном колхоза Н. М. Шалагинов. Бригадир Крутобережской бригады Валентин Сергеевич Мосунов не утруждает себя организационными делами. Он, ссылаясь на разные причины, старается оправдать свою бесхозяйственность.

Какие большие трудности могут возникнуть в организации прогулки коров, или в приготовлении грубых кормов к скармливанию? Только беззаботным отношением бригадира и его увлечением спиртному можно объяснить такое положение дел в бригаде. Хуже того из-за отсутствия в отдельные дни электроэнергии сепаратор не работает, а цельное молоко скармливается скоту.

Почему нельзя увезти полученное на ферме молоко на молокозавод? Все дело в том, что реализацию молока в колхозе «Колос» возвели в проблему и не хотят использовать благоприятные дорожные условия для перевозки его на приемный пункт.

Нельзя сказать того, что в

бригаде нет трудностей. Конечно, они есть. Плохо то, что этим трудностям колхозники не противостоят организованность и дисциплинированность. Со стороны партийной организации и правления колхоза нужна в этом вопросе действенная помощь. Так, например, доярка Антонина Максимовна Мосунова по надою молока от коровы занимает по итогам двух месяцев первое место в колхозе. Результат ее труда может быть значительно выше, если соблюдать на ферме санитарные и зоотехнические правила содержания и кормления скота.

Плохо и то, что отсутствует телефонная связь. Вместо того, чтобы электрику С. Н. Репину заниматься исполнением своих служебных обязанностей, он вынужден для подключения электроэнергии на попутном транспорте ездить в Пижму. На поездки тратится драгоценное время, а услугами телефонной связи нельзя пользоваться.

Повышение производственных продуктов животноводства — важнейшая задача руководителя бригады и животноводов Крутобережской фермы. Должен бригадир В. С. Мосунова быть организатором производства и воспитателем коллектива бригады, а партийная организация и правление колхоза должны оказать ему в этом деле действенную помощь. Бесхозяйственность не должна продолжаться — таково требование самой жизни.

А. ВАСИЛЬЕВ.

В Москве 20 марта открылся XV съезд профсоюзов СССР. На съезде присутствует около 5 тысяч делегатов, представляющих 98 миллионов членов самой массовой в нашей стране организации трудящихся, которая является активным помощником КПСС, школой управления, школой хозяйствования, школой коммунизма.

Съезд открыл член политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин. Он выразил признательность многочисленным иностранным гостям, приехавшим на съезд советских профсоюзов из разных стран мира.

Единогласно принимается повестка дня съезда, который призван подвести итоги четырехлетней работы советских профсоюзов за период после предыдущего съезда, проанализировать накопленный опыт и наметить конкретную программу участия профсоюзов в борьбе за осуществление задач коммунистического строительства, разработанной на XXIV съезде партии, многие делегаты уделяли самое пристальное внимание.

Председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности М. Г. Долженко подчеркнула актуальность проблемы улучшения качества ассортимента в легкой промышленности. Она сообщила, что сейчас годовой выпуск на каждого советского человека составляет: три пары обуви, 36 метров ткани, 5 трикотажных изделий. За этими цифрами стоит самоотверженный повседневный труд миллионов людей.

Она рассказала о трудовых делах передовиков этой отрасли, которые стали инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования рабочих за выпуск продукции отличного качества на каждом рабочем месте, развернувшегося по инициативе Ивановской ткачихи Алевтины Смирновой. В этом движении участвует сейчас около 700 тысяч рабочих отрасли.

При самом активном участии профсоюзных организаций осуществляются крупные меры по улучшению условий труда и быта трудящихся. Об этом говорил, в частности, в своем выступлении Генеральный директор объединения «Уралмаш» Свердловской области Н. И. Рыжков. Он сообщил, что в заводском городке вырастают новые кварталы, благоустроенные домов, расширяется сеть детских учреждений, магазинов и бытовых мастерских. В минувшем году для рабочих и служащих «Уралмаша» был создан комбинат общественного питания.

Председатель Центрального комитета профсоюза работников просвещения, бывшей школы и научных учреждений Т. П. Янушковская рассказала о работе по улучшению жилищных условий, общественного питания, медицинского и бытового обслуживания студентов и учащихся, которую проводит этот профсоюз. Она напомнила о постановлении партии и советского правительства, в котором предусматривается повышение размеров стипендий, строительства большого количества общежитий, организаций питания, развитие спортивной базы для советского студенчества. ВЦСПС принял постановление о выделении дополнительных средств на открытие в этом году 20 новых санаториев-профилакториев для учащейся молодежи.

На съезде выступают представители профсоюзных делегаций, которые дают высокую оценку деятельности советских профсоюзов на международной арене. Горячо встретили участники съезда члены исполкома Федерации профсоюзов за освобождение Южного Вьетнама Нгуен Ван Хоа. Он выразил глубокую благодарность КПСС, правительству и народу братского Советского Союза за эффективную помощь и поддержку, оказываемые вьетнамскому народу в борьбе против американских агрессоров и их машионеток. Участники съезда единодушно приняли заявление «Прекратить агрессию США в Индокитае!»

(ТАСС).

# ВСЕГДА СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Шайгинский поселковый Совет является одним из лучших в районе. По итогам работы за 1971 год ему присуждено первое место. В этом немалая заслуга и депутатов поселкового Совета, избранников народа. Все они стараются работать с полной отдачей сил, оправдывая доверие народных масс.

В шестой раз избрана депутатом в поселковый Совет Анна Александровна Парфенова, заведующая Шайгинским медицинским пунктом. Эта невысокая, средних лет женщина пользуется большим уважением у жителей поселка Шайгино. Каждый рабочий день ее насыщен до предела: нужно провести прием больных, которых ежедневно бывает помногу, осмотреть новорожденных, провести занятия с членами общества Красного Креста. Созданная в поселке сандружины является одной из лучших в районе.

Много времени уделяет опы-

тный фельдшер и депутатским делам. Бригадный избирательный округ № 20, который доверили ей, один из трудных. Здесь есть немало семей, в которых мужья злоупотребляют спиртными напитками, устраивают дома скандалы. А в таких семьях, как известно, и дети растут непослушными, выходят из-под контроля родителей. Поэтому Анна Александровна бывает в этих семьях частным гостем.

—Как к депутату, — говорит Анна Александровна, — коме приходят нередко избиратели со своими бедами и заботами. Стараешься каждому помочь делом и советом. Вспоминается такой случай: в трех семьях, проживающих по улицам, входящим в Бригадный избирательный округ, стали плохо учиться мальчики, наблюдались пропуски уроков. По сигналу, поступившему из школы, сразу же пошла к ним на дом. Ни один раз пришлось побеседовать с родителями, с

ребятами. Все мои хлопоты были не бесплодными. Ребята успешно закончили школу. Бывает, что приходится вникать и в семейные дела. Совсем недавно разбирали поведение одной молодой матери, которая ведет аморальный образ жизни. Много раз разговаривали с нею на эту тему, однако она продолжает вести себя по-прежнему. Решили ее лишить материнских прав, так как от такой матери ребенок не может получить ничего полезного в жизни. Конечно, хочется, чтобы в каждой семье было все благополучно.

Большую работу проводит Анна Александровна по санитарному состоянию поселка, по благоустройству его. Наказы избирателей старается всегда выполнять добросовестно. Так, совсем недавно была удовлетворена еще одна просьба избирателей: при ее содействии был выкопан колодец и сделаны мусорные ящики.

В эти дни, когда в районе

развернулось социалистическое соревнование по закупкам молока у населения, Анну Александровну можно было увидеть в каждой семье Бригадного избирательного округа, в которой есть корова. Она призывает своих избирателей активно включаться в это соревнование, способствующее выполнению взятых районом соцобязательств по выполнению плана заготовок продовольствия животноводства.

—Уж такая она у нас есть, — говорят о ней председатель Шайгинского поселкового Совета И. Ф. Кудряшов и секретарь Б. И. Елкин. — Какое бы важное мероприятие не началось, Анна Александровна включается в него сразу же. Приходится удивляться, как это у нее на все хватает времени, так как помимо общественной работы немало хлопот и в медпункте.

Конечно, трудно. Но Анна Александровна не жалуется на усталость. Быть всегда в кругу людей, приносить для них пользу — вот в чем видит она смысл жизни.

Т. ТОМАРОВА.



Москва. Коллектив автозавода имени Лихачева обязался завершить выполнение пятилетнего плана по объему производства к 7 ноября 1975 года и выпустить за пятилетку 5000 грузовых автомобилей сверх плана.

На снимке: погрузка автомобилей «ЗИЛ-130» на железнодорожные платформы.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

## Комсомольская жизнь В ФОНД ПИОНЕРИИ

В минувшее воскресенье в районе проходил комсомольский воскресник по сбору металлического лома. В нем приняли участие сотни комсомольцев.

Неплохо поработали в этот день комсомольцы Альцевского строй управления. Девять человек собрали около трех тонн вторичного сырья для мартеновских печей. Хо-

чется отметить хорошую работу наших комсомольцев активистов Ивана Крашенинникова, Николая Борисова и других.

Все средства, которые мы заработали на этом воскреснике, пойдут в фонд пионерской организации.

**В. ТИМОХОВА,**  
секретарь комсомольской организации.

## СОБРАЛИ ДВЕ ТОННЫ

Активное участие в воскреснике, объявленном райкомом комсомола, приняли комсомольцы и пионеры Шайгинской средней школы. Итоги работы показали, что за день было собрано более двух тонн бытового металлического лома. Наиболее организованными оказались учащиеся 7 «а»

класса, а среди них Гена Ложкин, Таня Жаркова и Коля Лобастов. Среди учащихся восьмых классов можно отметить Лену Разумову, также отлично потрудившуюся на воскреснике.

**Т. ЯРОВИКОВА,**  
старшая пионервожатая.

## Сортовые семена и урожай

Дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции — одна из главных задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Среднегодовой валовой сбор зерна предстоит довести в текущем пятилетии до 195 миллионов тонн. В этих целях в стране осуществляется техническое перевооружение сельского хозяйства, его химизация, мелиорация земель.

Один из важнейших факторов повышения урожайности полей и роста производства зер-

на — хорошо отложенная система семеноводства, быстрейшее внедрение в практику новых высокуюрожайных сортов зерновых и зернобобовых культур.

По просьбе Пресс-бюро «Правды» заместитель министра сельского хозяйства СССР К. С. НАЗАРЕНКО рассказывает, какая работа проводится в этом направлении, что делается для того, чтобы наиболее продуктивные сорта быстрее пришли на поля.

ют производству высокопродуктивные сорта зерновых культур. Из озимых хлебов виднейшее место занимает пшеница «безостая-1», выведенная на Кубани академиком П. П. Луки-

яненко. Ее возделывают в южных районах нашей страны и за рубежом. Широкое распространение получила пшеница «мирновская-808» селекции В. Н. Ремесло. Эти и некоторые

другие сорта озимых позволили поднять в целом по стране урожайность зерновых культур, а многим передовым хозяйствам довести их сбор до 35—40 центнеров с гектара.

Но современный уровень развития земледелия требует от наших селекционеров дальнейших творческих поисков, создания таких сортов зерновых культур, которые бы обеспечивали максимальную отдачу в условиях высокой культуры земледелия, химизации и мелиорации. Некоторые из них уже получают путевку в жизнь. Сорта озимой пшеницы «Аврора» и «Кавказ», тоже кубанской селекции, устойчивы к полеганию, отличаются высокой отзывчивостью на удобрения, дают богатые урожаи. В прошлом году колхоз «Кубань» Краснодарского края на каждом из 4,5 тысячи гектаров собрал по 61,5 центнера пшеницы «Аврора».

Можно отметить также достижения некоторых сортоселекционеров

Рассказывает заместитель министра сельского хозяйства СССР К. С. НАЗАРЕНКО.

Зерновое хозяйство в стране принимает все более устойчивый характер. За 1966—1970 годы производство зерна увеличилось в среднем в год на 37 миллионов тонн. Первый год девятого пятилетки, несмотря на сложные климатические условия, оказался вторым по валовому сбору зерна за всю историю нашего земледелия — получено более 180 миллионов тонн. Высокие урожаи были выращены в колхозах и совхозах Кубани, Украины, Белоруссии, в Алтайском крае и других местах.

Значительный вклад в развитие растениеводства вносят советские селекционеры: они да-

# ДРУЖИННИК — СТРАЖ ПОРЯДКА

С момента создания добровольных народных дружин по охране общественного порядка прошло 13 лет. За время своего существования они завоевали заслуженный авторитет, доверие и признательность народа, превратились в большую общественную силу.

Если раньше в нашем районе было 40 дружин, в которых состояло 400 человек, то в настоящее время произошло сокращение за счет упразднения некоторых малочисленных дружин, а также в результате объединения отдельных дружин. Сейчас у нас имеется 33 дружины и один оперативный отряд, где насчитывается 264 человека. За это время многие дружины избавились от пассивных и равнодушных людей и пополнили свои ряды теми, кто действительно отвечает высоким требованиям, предъявленным дружиннику.

В дружину принимаются граждане СССР не моложе 18 лет. Носить это высокое звание имеют право дисциплинированные, добросовестные люди, которые являются примером поведения на работе в быту.

В поселке Шайгино одной из лучших считается народная дружина поселкового Совета, где на дежурства выходят И. Ф. Кудряшов, Б. И. Еликин, В. В. Золотарев, В. И. Ягин, Е. И. Баракин, С. И. Пленкин и многие другие. Несмотря на то, что сейчас в поселке нет участкового инспектора, там порядок.

Хорошей организованностью славится работа дружин Пижемского леспромхоза, Альцевского стройучастка, Ошминского сельского

Совета, поселка Буреполом. В некоторых дружинах очень мало молодежи, но пополнение состава дружин не может ограничиваться только вовлечением в них молодежи. Важно, чтобы в дружинах были люди среднего и старшего возраста, имеющие богатый жизненный опыт.

Большую работу в народных дружинах проводят женщины. Более семи лет постоянно участвует в поддержании общественного порядка член добровольной народной дружины отделения «Сельхозтехника» Р. П. Жукова. В дружине комбината бытового обслуживания наряду с мужчинами состоят и девушки.

Практика показывает, что качество работы дружины прежде всего зависит от подбора состава штаба, его командиров. Так, в добровольной народной дружине Увийского сельского Совета руководитель этой дружины тов. Чугунов уехал на учебу. И раньше хорошо работавшая дружина сейчас совсем прекратила свою работу. В то же время с приходом на должность командиров дружин поселка Шайгино тов. Ягина и передвижной механизированной колонны тов. Мухачева значительно улучшилась работа этих дружин.

От хорошо налаженного взаимодействия дружинников и милиции обеспечение общественного порядка намного выигрывает. Хорошо взаимодействуют с дружинниками участковые инспекторы милиции В. А. Вторин и П. В. Юдинцев. Они в предпраздничные и праздничные дни патрулируют

вместе с дружинниками и знакомят их с оперативной работой на участке.

Большое значение имеет воспитательная профилактическая работа дружин. Присутствие людей с красными повязками в общественных местах сдерживает лиц, склонных к правонарушению. Поэтому патрулирование дружинников в общественных местах необходимо.

Однако, еще многие дружины не высыпают на патрулирование членов дружины, хотя ежеквартально график дежурств высыпается, но на него не обращают внимания и срывают дежурства. Это относится к дружинникам производственного дорожного участка, ремонтно-строительного участка, сельскохозяйственного участка, райфо.

Многие работники милиции координируют свою работу с народными дружинниками и общественностью. Участковый инспектор А. Н. Смирнов, опираясь на общественность и прежде всего на народные дружины, добился на закрепленном за ним участке резкого сокращения преступлений и других правонарушений.

Создание внутри дружин отдельных групп, специализированных отрядов по определенным видам деятельности приносит большую пользу. Эти отряды и группы становятся обычно наиболее активной силой дружины. Целесообразно создавать в многочисленных дружинах группы по борьбе с хулиганством, пьянством, тунеядством, по безопасности движения пешеходов и транспорта.

по охране зеленых насаждений.

Необходимо, чтобы в каждой дружине создавались специализированные отряды и группы. Например, народной дружине районного отделения «Сельхозтехника» надо бы специализировать свою работу по борьбе с нарушителями на транспорте, на предупреждении автодорожных происшествий.

Проведение воспитательной работы среди несовершеннолетних, борьба с детскими безнадзорностью являются одной из важнейших задач добровольных народных дружин. В 1971 году были привлечены к уголовной ответственности несовершеннолетние подростки. В нашем районе созданы три детские комнаты милиции на общественных началах, которые должны стать опорой в кропотливой индивидуальной работе со взятыми на учет детьми и подростками. В работе детских комнат должны участвовать и дружины. Выступивший на слете дружинник Пижемского леспромхоза И. Е. Машкин сказал, что индивидуальная работа с подростками дает очень хорошие результаты.

Много полезного рассказал собравшимся командир добровольной народной дружины поселка Буреполом А. М. Камаев.

Группа лучших дружинников района была награждена Почетными грамотами райкома КПСС и исполнкома райсовета, были также избраны делегаты на областной слет.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## участников слета дружинников и членов товарищеских судов ко всем трудящимся района

общественного порядка — вот основная задача дружинника и члена товарищеского суда.

Абсолютное большинство граждан района добросовестно соблюдают высокие требования социалистического общественного порядка, добросовестно трудятся на производстве, примерно ведут себя в быту.

Однако, имеются и такие люди, которые ведут паразитический образ жизни, совершают различного рода преступления и другие антиобщественные поступки, наносят большой вред обществу, мешают народу спокойно жить, производительно трудиться. Борьба с этим злом — не только обязанность государственных органов — это дело всех и каждого.

Центральный комитет ставит перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими организациями задачу —

принять все меры для наведения образцового общественного правопорядка.

Идея на встречу 50-летию образования СССР, мы, участники слета дружинников и членов товарищеских судов обращаемся ко всем труженикам колхозов, совхозов, промышленных предприятий, нашей интеллигенции с призывом широко развернуть разъяснительную работу с нарушителями общественного порядка. У нас есть все возможности, чтобы наш район в этом вопросе был образцовым.

Районный слет заверяет районный комитет партии и райисполком в том, что при поддержке тружеников и общественности района со своими задачами дружины и товарищеские суды справляются и наведут образцовый общественный порядок.

# В ПЕРЕДОВОМ СОВХОЗЕ СИБИРИ



Совхоз «Уковский» выступил инициатором соревнования земледельцев Иркутской области за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки.

Совхоз систематически добивается высоких производственных показателей. Он награжден орденом Ленина, Памятным знаменем ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. В совхозе три Героя Социалистического Труда, много орденоносцев и медалистов ВДНХ СССР. Среди тысячи тружеников хозяйства — люди пятнадцати национальностей.

«Уковский» стал своеобразной школой хозяйствования. Перенять богатый опыт правильной организации экономики, ведения животноводства и полеводства сюда приезжают делегаты из многих хозяйств Иркутской области. На полях и фермах совхоза проходят практику студенты вузов Сибири и Дальнего Востока.

На снимке: комсомолка Лидия Михеева — самая молодая свинья совхоза.

Фото Э. Брюханенко.  
(Фотохроника ТАСС).

# ОБРАЩЕНИЕ

Мы, члены добровольных народных дружин и товарищеских судов, собравшись сегодня на свой очередной слет, обсудили вопрос «О дальнейшем улучшении деятельности народных дружин и товарищеских судов в наведении общественного порядка в районе».

Участники слета отмечают, что дружины, товарищеские суды действующие под руководством партийных и советских органов, являются большой силой в осуществлении дальнейшего укрепления социалистической законности, в борьбе за подлинно коммунистический порядок в наших селах, поселках и деревнях.

Наша партия принимает все меры к тому, чтобы жизнь советских людей становилась все лучше. Решения XXIV съезда КПСС определили дальнейшие пути развития и движения впе-

ред нашего общества. Подъем экономики страны на основе эффективности общественного производства, улучшения благосостояния и культуры советских людей, воспитание нового человека — вот основная задача в развитии страны, уверенность идущей к коммунизму.

В выполнении функций по поддержанию и наведению общественного порядка важная роль принадлежит народным дружинам и товарищеским судам. Рожденные по инициативе передовых рабочих, они под руководством партийных и советских органов развернули большую и полезную работу, завоевали высокий авторитет у народа.

Обеспечить стройнейшее соблюдение законов всеми гражданами и должностными лицами, создать всюду обстановку нетерпимости к пьяницам, хулиганам и другим нарушителям

сорточ яровой пшеницы, ячменя, овса, отличающихся высокой урожайностью, скороспелостью, устойчивостью к болезням и вредителям растений. Отсутствие их особенно ощущается тогда, когда озимым посевам наносится урон от морозов и других неблагоприятных погодных факторов. Такие условия сложились, например, в ряде мест в текущем году.

Завершая подготовку к предстоящим весенним полевым ра-

ботам, колхозы и совхозы должны заготовить к посевной необходимое количество сортовых семян яровых культур, учитывая возможный пересев части озимых. Особое внимание надо обратить на расширение посевных площадей ячменя, яровой пшеницы, кукурузы.

Из ячменей следует отдать предпочтение сорту «московский-121», который районирован, главным образом, в Нечерноземной зоне. Урожайность его на некоторых сортоспытательных участках в прошлом году составила 58—69 центнеров с гектара. На Украине, в Центрально-Черноземной зоне, в Нижнем Поволжье, на Северном Кавказе хорошо показали себя ячмени «нутанс-106», «нутанс-244», «одесский-36», «донецкий-44», которые дали в среднем по 53 центнера с гектара.

Добрую славу заслужили яровые пшеницы «саратовская-29», «харьковская-46», «саратовская-36», «народная» и другие. Сбор зерна можно пополнить за счет ряда урожайных сортов овса, проса, гречихи, гороха, риса. Важно по-хозяйски подойти к размещению яровых культур в полях севоборотов,

своевременно их посеять, обеспечить образцовый уход. И тогда они оплатят хлебороба высоким урожаем.

В последние годы незаслуженно отодвинута на второй план такая высокоурожайная культура, как кукуруза. А ее селекция, между тем, намного продвинулась вперед. Найдены образцы кукурузы, обладающие холодостойкостью в период прорастания и появления всходов, устойчивостью к кратковременным весенним заморозкам.

Успешно прошел испытания на сортоспытательных участках и в производственных условиях гибрид кукурузы «днепровский-247 МВ». Он отличается высокой урожайностью и универсальностью, за что рекомендован для возделывания в 60 областях, краях, автономных и союзных республи-

ках. В разных зонах сбор зерна этого гибрида колеблется от 60 до 70 центнеров, а зеленой массы — от 400 до 1.000 центнеров с гектара. Широкое распространение в последнее время начали получать высокоурожайные простые гибриды кукурузы. Среди них — «краснодарский-303 ТВ», «встреча-М» и другие. Испытываются первые в стране высокоурожайные гибриды. Расширение посевов кукурузы позволит увеличить сборы зерна и пополнить запасы кормов на фермах.

Создавая основу высокого урожая второго года пятилетки, руководители хозяйств, агрономы, безусловно, будут считать своим первым долгом засеять весной каждое поле сортоспытательных гибридов кукурузы. Это хорошо послужит интересам увеличения производства зерна в стране.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

тательных участков, свидетельствующие об огромных потенциальных возможностях новых сортов. Пшеница «Кавказ» на Новоукраинском сортоспытательном участке Кировоградской области без полива дала по 92,2 центнера зерна с гектара, а «микроновская-юбилейная» на Пржевальском сортоспытательном участке в Киргизии — 100,3 центнера. Этим и некоторым другим сортам озимых будет, несомненно, открыта широкая дорога на колхозные и совхозные поля.

Селекционные центры, которые созданы сейчас во многих зонах страны, призваны также обратить особое внимание на выведение зимостойких сортов озимых и новых сортов зерновых культур для весеннего сезона. Пока их мало. Хлеборобы ждут от селекционеров новых

# ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

На днях на Гагаринской молочно-товарной ферме колхоза «Малокаменский» состоялось заседание товарищеского суда. Суд рассмотрел дело о мелком хулиганстве кормовозчика Павла Семеновича Яровикова.

Будучи в нетрезвом состоянии, П. С. Яровиков выражался нецензурными словами в адрес бригадира Гагаринской бригады Нины Терентьевны Гагариной.

На суде выступили свидетели — Н. Ф. Карга-

польцев и А. А. Хлыбов. Они подтвердили виновность Яровикова. В заключение товарищеский суд выслушал обвиняемого, который признал свою вину.

В соответствии со ст. 15 пункта 4 Положения о товарищеских судах, П. Яровикову был объявлен общественный выговор с опубликованием в районной газете.

**А. КАТАЛОВ,**  
председатель товарищеского суда.

## СНИМАЕТСЯ НОВЫЙ ФИЛЬМ



Новый художественный цветной широкоформатный фильм «Море в огне» — героическая киноопея о незабываемых днях обороны Севастополя во время Великой Отечественной войны. События, показанные в фильме, начинаются в первые дни ноября 1941 года и заканчиваются весной 1944 года, когда город был освобожден от оккупантов.

Фильм повествует о том, как в окруженный Севастополь пробилась отступавшая от Ишуньских позиций Приморская армия генерала Петрова, как группа моряков под командой Фильченкова, проявив беззаветную отвагу и мужество, отразила танковое наступление близ Дуванюка, как были сформированы из матросов и старшин, сошедших с кораблей, первые черноморские отряды морской пехоты. В фильме рассказы об отдельных судьбах складываются в широкую эпическую картину 250-дневной героической обороны Севастополя, не знающую себе равных в мировой военной истории.

Особое внимание в фильме уделено образам действительных участников и руководителей обороны — генерала Петрова (артист Н. Гринко), вице-адмирала Октябрьского (Г. Антоненко), члена Военного совета Кулакова (Р. Яновский), полковника Потапова (В. Кашпур) и других, чьи имена неразрывно связаны с беспримерными боями за город-крепость, ставший символом русской воинской славы.

Киноопея поставлена на студии «Мосфильм» режиссером Леоном Сааковым. Совместно с ним сценарий написал Н. Фигуровский. Главный оператор — А. Петрицкий. Музыка — композитора В. Баснера, текст песен — М. Матусовского.

На снимке: кадр из кинофильма «Море в огне». Капитан Петров — артист Ю. Соломин (слева). Фотохроника ТАСС.

## ЕСЛИ ТЕЛЕВИЗОР УСТАРЕЛ

Многие телевизоры, приобретенные их владельцами около десятка лет назад, теперь, как говорят, вышли из моды, не отвечают современным запросам. Чтобы эти вещи не стали в квартире ненужной обузой, в культсекции Шахунского райунивермага организован новый вид услуг покупателям.

В магазине производится приемка старых телевизоров, укомплектованных всеми деталями (в рабочем или нерабочем состоянии), в том числе модернизированных их владельцами или мастерами. При сдаче не требуется предъявления паспорта изделия, а также каких-либо документов о его покупке и регистрации в телевизионном ателье.

Стоимость сданного телевизора не выплачивается наличными деньгами, а владельцу его выдается талон «Б», дающий право на покупку нового телевизора на льготных условиях, а также не может получить компенсацию за сданный телевизор.

Продажа новых телевизоров в таких случаях производится с зачетом покупателю стоимости

сданного телевизора от 20 до 50 рублей в зависимости от размера экрана по диагонали. Для покрытия расходов предприятия радиопромышленности, связанных с утилизацией старых телевизоров, покупатель оплачивает через кассу магазина при покупке нового телевизора сбор в размере трех рублей.

Итак, при покупке нового телевизора за наличный расчет покупатель оплачивает наличными деньгами его стоимость по розничной цене и сбор — три рубля, за вычетом стоимости сданного старого телевизора.

Однако следует помнить, что талоны «Б» действительны в течение 10 суток со дня сдачи старого телевизора. По истечении этого срока талоны считаются недействительными, и покупатель теряет право на покупку нового телевизора на льготных условиях, а также не может получить компенсацию за сданный телевизор.

**П. СМИРНОВА,**  
директор Шахунского универмага.

стихи местных авторов

## ПОСЛЕДНЯЯ ЛЫЖНЯ

По городам и селам  
С зимой народ простился,  
На празднике веселом  
Блинами угостился.  
Но если встать пораньше,  
Не ждя восхода даже,  
Сыпучий и хрустящий  
Снежок под лыжи ложет.  
Прудом без опасенья  
Гони до самой рощи,  
Но в небушке весеннем  
Уже лучи полощет  
Поднявшееся солнце.  
И снег встряхнули ели,  
И звучный воздух соткан  
Из песенной капели.  
К полудню раззвенится  
Она под нашей крышей.  
А здесь еще царицей  
Зима идет неслышно.  
Кольцом замкнувшись где-то,  
Всю рощу опоясав,  
Лыжня струится лентой  
Из белого атласа.

**Ю. НИКОЛАЕВА.**

## ЛОБОТРЯС

Чуб колечками взъерошен,  
Влез на глаз и козырек.  
Паренек куда дотошен—  
Моде новой не в упрек.  
Клещ с штиблетами со скрипом,  
Вся рубаха в петухах.  
Он родится с общепитом,  
Значится не в дураках.  
Сыт. Одет. И с балалайкой,  
То ль с гитарой: трень да трень.  
По деревне тявкает лайкой,  
Бродит ночь и спит весь день.  
Школу он вознавидел,  
Хоть во век не будь она.  
В жизни лишь одно увидел:  
«Прелест» крепкого вина.  
Удивлялись папа с мамой:  
«Угодил в кого сынок?  
— Он теперь уже не малый,  
Не поставил в уголок».

**С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.**



Украинская ССР. В Доме культуры села Юнаковка под Сумами состоялся фестиваль самодеятельных артистов из пограничных колхозов — русского и украинского. В празднике, посвященном 50-летию образования СССР, приняли участие хлеборобы колхоза «Прогресс» Суджанского района Курской области РСФСР и колхоза имени Ульянова Сумской области. С колхозной сцены прозвучали русские и украинские песни, показали свое мастерство и танцы.

На снимке: самодеятельные артисты — русские и украинцы — исполняют песню «Широка страна моя родная».

Фото О. Сизова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПОЛТОРА ЧАСА КЛИНИЧЕСКОЙ СМЕРТИ



В клиническую больницу № 1 Свердловска был доставлен пациент в состоянии клинической смерти (отсутствия дыхания, пульса, артериального давления). Бригада реаниматоров сумела вернуть его к жизни. А спустя три недели водитель тягача Афанасий Гордеев уже был выписан из больницы.

Так вкратце можно было бы рассказать об этом случае. Но одно обстоятельство делает его редчайшим в медицинской практике.

Афанасий Гордеев вместе с тремя пассажирами возвращался в город. При переезде через небольшую речку близ деревни Палкино лед не выдержал тяжести машины, и тягач ушел под воду. Пассажиры сумели выскочить из кабин, а Гордеев не успел. Несмотря на тридцатиградусный мороз, друзьям удалось вытащить потерявшего сознание шофера из тягача через верхний люк кабин, они подняли его на лед и тут же на месте сделали ему закрытый массаж сердца и искусственное дыхание. Но врачи «скорой помощи», прибывшие из города через 12 минут после вызова, констатировали клиническую смерть. Правда, специалисты полагают, что некоторое время сердце могло работать и после происшествия. В больнице реаниматоры Б. Браташ и Г. Мкрчян измерили температуру внутренних органов пострадавшего — 26 градусов!

Обычно через 5-6 минут после наступления клинической смерти в организме человека наступают необратимые изменения. А сердце Гордеева заработало лишь спустя полтора часа после происшествия! Состояние глубокой гипотермии, возникшее от пребывания в ледяной воде, способствовало тому, что меры спасения, принятые бригадой реаниматоров, увенчались полным успехом.

Врачи считают, что сейчас Афанасий Гордеев практически здоров.

На снимке: реаниматоры, спасшие Афанасия Гордеева, — хирург Борис Браташ (слева) и анестезиолог Гаянэ Мкрчян знакомят своего пациента с кардиограммой, сделанной в начале операции.

Фото А. Грахова (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

## Телевидение

Суббота, 25 марта

10.30 — Для детей. 11.00 — «Уральцы». Передача 4-я. 11.30 — «Музыкальный турнир». 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.55 — Говорят делегаты XV съезда профсоюзов СССР. 13.05 — «Четыре танкиста и собака». Телесериал. 20-я серия. 14.00 — В эфире — «Молодость». 14.50 — «Операция Кипс на необитаемом острове». Мультфильм. 15.10 — «Международная панорама». 18.20 — «США: опасность спрятана». Передача 5-я. 19.00 — «КВН-72». 21.00 — «Время». 21.30 — Творческий вечер народного артиста СССР М. М. Яншина.

Воскресенье, 26 марта

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Уральцы». Передача 5-я. 11.00 — Телевизионный матч заводских спортивных клубов «Большевики» — «Уралмаш» — «Карпаты». 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Четыре танкиста и собака». Телесериал. 21-я серия. 14.05 — Говорят делегаты XV съезда профсоюзов СССР. 14.15 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 14.45 — «Художники пушкинской поры». 15.15 — Мультфильмы: «Крокодил Гена», «Маугли» (5-я серия). 16.15 — «Вклад ученых Узбекской ССР». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — «Шок и Шер». Фильм. 19.30 — Авторский вечер поэта Роберта Рождественского.

## Кино

Суббота, 25 марта

Тоншаевский ДК — «Сын прокурора» 1-2 серии в 7.30, 20.00

Шайгинский ДК — «Месть гайдуков» в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Песни моря» в 19.30

Ошминский ДК — «В логове летучих мышей» в 19.00

Воскресенье, 26 марта

Тоншаевский ДК — «Сын прокурора» 1-2 серии в 17.30, 19.00

Шайгинский ДК — «В логове летучих мышей» в 16.00, 19.00

Ломовской клуб — «Город первой любви» в 19.30

Ошминский ДК — «Песни моря» в 19.00

Утерянные членские паевые книжки за № 011025 и № 01954, выданные на имя Тутубалиной Е. Д. и Мухиной В. П. Тоншаевским сельпо считать недействительными.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 227 Тираж 4088